

帮记者女友“抢首发 做新闻”

美情报官员泄密被捕

本报讯 当地时间10月9日，美国司法部起诉了一名五角大楼情报部门官员，他涉嫌长期向两名记者透露高级机密情报，其中一名记者还是他的约会对象。根据起诉书，这位情报官员多次向他的女朋友分享机密情报，而他的女朋友也毫不客气地用这些情报“抢首发 做新闻”。

据《纽约时报》10月9日报道，美国司法部当天公布的一份起诉书显示，美国国防部反恐情报官员亨利·凯尔·弗雷斯在过去一年多的时间里长期与两名记者

分享机密信息，并因此被捕，其中一名记者是他的女朋友。

弗雷斯是美国五角大楼的一名情报分析师，现年30岁。他于2017年1月份加入国防情报局，最开始是合同派遣人员，随后转正成为正式雇员。弗雷斯9日在他的办公室里被司法部逮捕，他10日在弗吉尼亚州亚历山大市的联邦法院首次出庭受审。

法庭文件和社交媒体上的帖子显示，弗雷斯在过去一年多里向他的女朋友、美国消费者新闻与商业频道(CNBC)国家安全记

者阿曼达·马西亚斯透露了大量机密报告，有些报告甚至是报告原文。

不过值得一提的是，弗雷斯并没有卖掉这些情报，而是以“帮助女朋友事业进步”为名向女友分享这些情报，好帮助在CNBC工作的女友“抢首发，做新闻”。马西亚斯在获取情报以后，迅速将这些机密报告以“国防部消息人士”的话发布到新闻里。

除了泄密给自己女友外，在私下里，马西亚斯还让弗雷斯认识了另一位记者考特尼·库贝。

库贝为全国广播公司(NBC)工作，是国防军事方面的资深记者，有广泛五角大楼的消息源和人脉。

弗雷斯在一条信息中说，如果能帮助马西亚斯的事业“进步”，他愿意和库贝交流。司法部表示，弗雷斯上个月又获得了两份情报报告，并与库贝分享。库贝目前没有回复《纽约时报》寻求置评的电子邮件，但全国广播公司的一名发言人10月10日否认了检方关于库贝获得机密情报一事。(观察)

“好奇”号发现火星曾存在盐水湖

新华社洛杉矶10月9日电(记者谭晶晶)美国航天局近日表示，“好奇”号火星车在火星盖尔陨石坑内发现了富含矿物盐的沉积物，表明坑内曾有盐水湖，显示气候波动使火星环境从曾经的温润、潮湿演化为如今冰冻、干燥的气候。

这些矿物盐是在名为“萨顿岛”的沉积岩区域被发现的。研究人员表示，地球和火星早期环境相似，“萨顿岛”区域的盐湖可能类似于南美洲阿尔蒂普拉诺高原上的盐湖，那些盐湖也曾饱受气候变化影响。在气候干燥时期，高原盐湖会变浅，有些地方完全枯竭。盐湖区域没有植被，与火星上环境相似。

论文主要作者、美国加州理工学院研究人员威廉·拉平说，“好奇”号前往盖尔陨石坑，是因为这一区域存在火星环境不断变化的诸多证据。了解变化是何时开始、怎样演化，有助于揭开另一个谜团，即火星在何时期存在支持微生物生命的环境，持续了多久。关于新发现的论文发表在新一期英国《自然·地球科学》月刊上。

“好奇”号火星车2012年在火星上直径约154公里的盖尔陨石坑着陆，主要任务是弄清火星历史环境是否曾适合生命生存。“好奇”号原定任务期为两年，后经多次延长，现仍在火星执行探索任务。

被伊朗扣押 俄女记者获释

本报讯 本月初，一位赴伊朗德黑兰的俄罗斯女记者被伊朗政府扣押。德黑兰当地时间10月10日，俄罗斯驻伊大使馆发布消息称，该女记者已获释。

俄新社10月10日报道，俄罗斯外交使团发布消息：“在俄罗斯外交部和俄驻伊大使馆的共同努力下，伊方同意释放俄罗斯公民尤利娅·尤兹克。后者感觉良好，已乘坐10日早晨的航班返回莫斯科。”

据悉，该位女记者9月29日因私前往德黑兰，却在机场不明缘由地被没收了护照，并于10月2日在酒店内被逮捕。俄外交使团新闻官表示，女记者并没有向俄使馆报告其在伊朗的遭遇，俄方是通过其家人才知晓了这一情况。事发后，俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃表示：“外交部就俄罗斯女性公民尤利娅·尤兹克在德黑兰被扣押事件召见伊朗大使，并及时澄清相关情况，保障俄公民的权利。”

据尤兹克家人透露，她被捕是因为伊朗政府怀疑其与以色列情报机关有联系。(李晚航)

未兑现修路承诺

墨西哥一市长被民众绑车上拖行

本报讯 近日，墨西哥一市长因未兑现修路的竞选承诺，被愤怒的民众绑到车上，拖行数个街区。

据英国《每日邮报》报道，当地时间10月8日，墨西哥恰帕斯州的拉斯玛格丽塔斯市发生一起暴力事件。因市长豪尔赫·路易斯·埃斯坎顿·埃尔南德斯未兑现竞选承诺，对道路整修不力，引发当地民众不满。愤怒的民众将市长强行拖出办公室，绑在一辆车上，拖行多个街区。

监控画面显示，市长被绑在一辆车的后方，背部着地，行驶的车辆将他一路拖行。

据了解，这起事件导致20人受伤，至少30人被拘捕。市长后来被警方解救出来，身体并无大碍，只受了轻伤。他在事发8小时后发表讲话说，自己不会被吓倒。他还表示，将以绑架和谋杀



墨西哥一市长被民众绑到车上(网络照片)

未遂罪名控告施暴者。据当地媒体报道，在4个月

前的另一起事件中，市长办公室的窗户曾被暴徒砸碎，当时市长

本人并不在内，得以逃过一劫。(张敏)

日本女生论文交“白卷”却获最高分

本报讯 交白卷是每个学生的噩梦，因为这意味着零分。但近日，一位研修历史的日本学生交了“白卷”，却受到教授的称赞，并给她打了最高分数。

据英国广播公司10月10日消息，这位19岁的女生名叫羽贺英美(音译)，在日本三重大学读书，专门研究忍者历史。她在写

自己最近提交的论文时，使用了一种忍者所用的“烤墨纸”技术，这种技术能让干燥的纸上的字隐形，但一经加热就会浮现字迹。

她花了很长时间浸泡、研磨豆子来制作墨水，并反复调试，让浓度达到最佳程度，然后用细笔将论文写在了非常薄的日本纸上，笔迹干后，就像一张白

纸。因为担心教授把她的论文真的当成“白卷”扔掉，她用普通墨水留下一张便条，写着“加热”。

当她的教授收到“白卷”后，马上意识到这位得意弟子很可能用了隐形墨水写论文，于是将她的卷子放到炉子上加热，果然论文就显示了出来。教授非常

满意，给她打了最高分数。

英美从小爱看日本动漫，并且对日本的忍者文化非常感兴趣。她说：“当教授在课上说会给创造力打高分时，我就决定让自己的论文与众不同。我想了一段时间，才想出‘烤墨纸’的主意。”

(王珊宁)

1380元 乘邮轮 享受韩国旅游慢时光!

◆连云港、仁川、首尔双船8日游
 郑州到连云港火车硬座
 连云港—仁川往返邮轮内舱四人舱(若升级海景四人间每人加100元,升级海景双人间每人加300元)

◆日照、平泽、首尔双船8日游
 郑州到日照是硬座,卧铺往返需补200元
 (报名即送1180元泸州老窖股份公司荣誉出品的老窖醇香1箱)

咨询电话:4949979 18603754077
 13837553695
 报名地址:建设路西段平顶山日报社广告中心

(一价全含)